前私人律师科亨出庭作证

指认特朗普全面介入"封口费"事件

唐纳德·特朗普的前私人律师、"封 口费"经手人迈克尔·科亨13日出庭作 证,指认这位共和党籍前总统在"封口 费"事件中扮演中心角色。

有媒体分析,科亨证词能否获采信 依然未知。

亲自指示

纽约州检察官指控,特朗普2016年 竞选美国总统期间,委托科亨向艳星丹 尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)支付 13万美元"封口费",以免后者声称2006 年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情; 特朗普后续伪造商业记录,以"律师费" 名义分期返还科亨垫付款项,以掩盖其 违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨被视作控方明星证人,他的证 词广受关注。科亨13日在数小时的作证 中称,特朗普在临近2016年11月总统选 举日时,亲自指示他向丹尼尔斯支付"封

科亨说,特朗普告知"就这么做吧", 指示他找出最佳方法向丹尼尔斯付钱, 让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注 册成立一家有限责任公司,谎称主营房 地产咨询业务,利用这家空壳公司的银 行账户和他自己的房屋资产净值信用贷 款额度,先行垫付"封口费"。

按照科亨的说法,特朗普承诺返还 这笔钱,两人还曾与特朗普集团前首席 财务官一起讨论如何按月以"律师费"形 式把钱分期还给科亨。

科亨作证时多次强调,当时所做之 事系受特朗普指示,且让特朗普获益。若 非特朗普授意,他绝对不会擅自行事。"所 有事都需要特朗普先生签字批准。'

关联选战

特朗普否认与丹尼尔斯有染,对"封 口费"刑事诉讼受控的34项罪名也拒不



4月15日,美国前总统特朗普抵达纽约曼哈顿一家刑事法院出庭。图据新华社客户端

认罪。然而,科亨作证时称,除丹尼尔斯 外,另有女子也曾收到类似钱款。特朗 普还一度寻求科亨拖到2016年选举结 束后再付钱给丹尼尔斯,因为选举后这 件事对特朗普将无关紧要。

科亨提供的通信记录显示,他和时 任特朗普竞选团队发言人曾在《华尔街 日报》播发一篇"封口费"报道当天竭力 控制后续影响,两人经多番通话最终敲 定如何否认报道说法。路透社称,这部 分证词可能削弱任何声称"封口费"与特 朗普竞选无关的辩护。

科亨2018年被判违反联邦选举 法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪 名被判三年监禁。被调查期间,科亨 与检方达成认罪协议,承认支付"封口 费"受特朗普指示。科亨与特朗普由 此决裂。

盟友声援

科亨14日将继续出庭作证。美联社 称,如果科亨的诚信获认可,他的证词将 加剧特朗普面临的法律风险,但也有可 能反而让特朗普获取政治福利,因为特 朗普一直坚称其司法麻烦是"堕落刑事 司法系统的产物"。

法新社也称,科亨能否获得陪审团 信任仍未可知。辩方后续可能强调科亨 过往的不忠诚和幕后操作,并将其描绘 成心存不满的前雇员。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并 受审的前总统。他对四起刑诉均拒不认 罪,声称针对自己的上述全部诉讼都有

按路透社说法,正在开庭审理的"封 口费"案是特朗普面临四起刑诉中唯一 确定可在今年11月总统选举举行前宣判

美联社报道,因特朗普受本案主审 法官"噤声"限令,不得出言攻击涉案人 员,他的多名共和党盟友13日现身法庭 外,代替特朗普发声批判这起诉讼。

联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯称, 本案所有控方人员实际上都为民主党干 活。联邦参议员里克·斯科特则在控方 另一主要证人丹尼尔斯上周作证时力挺 特朗普,称主审法官的女儿是为民主党 筹款的工作人员。 据新华社

俄罗斯总统普京 将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 应国家 主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米 尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5月16日 至17日对中国进行国事访问。外交部 发言人汪文斌14日在例行记者会上就 此答记者问。

汪文斌说,应习近平主席邀请,俄 罗斯总统普京将于5月16日至17日对 华进行开启新任期后的首次国事访 问。访问期间,习近平主席将同普京总 统就中俄建交75周年背景下双边关系、 各领域合作以及共同关心的国际地区 问题交换意见。我们会及时发布此访 有关具体情况。

拜登签署法案 禁止美国进口俄罗斯铀

美国总统拜登13日签署一项法案, 禁止美国进口俄罗斯生产的低浓缩铀。

美国总统国家安全事务助理杰克• 沙利文当天发表声明说,拜登签署《禁 止进口俄罗斯铀法案》,使之成为法律, 旨在"降低进而最终消除"美国民用核 能领域对俄罗斯的依赖。

该法案此前已先后在美国国会众 议院和参议院获通过。根据规定,该法 案生效后90天,美国企业将不被允许进 口俄罗斯生产的低浓缩铀。法案为因 切断俄罗斯铀供应而不得不关停核反 应堆的核电站等公用设施提供豁免,豁 免政策最晚于2028年1月1日终止。

根据《华盛顿邮报》报道,美国企业 目前每年从俄罗斯国家原子能公司进口 价值约10亿美元的浓缩铀。 据新华社

法国发生袭击囚车事件 造成2死3伤

新华社巴黎5月14日电 法国北部 厄尔省一个高速公路收费站14日发生 武装人员袭击囚车事件,造成2名狱警 死亡,另有3人重伤。

据法国媒体报道,当地时间上午11 时左右,一伙武装人员在收费站袭击了 -辆囚车,并抢走囚车上押运的一名涉 嫌贩毒和故意杀人的囚犯。事发后,与 收费站相连的一条高速公路双向关闭。

法国总统马克龙在社交媒体上表 示,袭击事件让所有人"感到震惊",政 府正尽一切努力寻找袭击者。法国内 政部长达尔马宁在社交媒体上说,事发 后已出动数百名警察和宪兵。

目前,法国国家宪兵队行动小组已 赶赴事发地点。巴黎检察院负责打击 有组织犯罪的司法机构开始对此次袭 击展开调查。

埃尔多安称土耳其 收治上千名哈马斯成员

土耳其总统埃尔多安13日说, 1000多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动 (哈马斯)成员目前在土耳其各地医院 接受治疗。不过知情官员称,这些其实 是来自加沙地带的巴勒斯坦人,并非全 是哈马斯成员。

埃尔多安当天与来访的希腊总理 基里亚科斯·米佐塔基斯举行联合记者 会。埃尔多安重申,土耳其认为哈马斯 不是"恐怖组织",而是"抵抗组织"。

"超过1000名哈马斯成员目前在 我国各地医院接受治疗。"埃尔多安没 有作更多说明。

-名不愿公开姓名的土耳其官员 当天晚些时候告诉路透社记者,埃尔多 安"讲错了","他的意思是1000多名加 沙民众正在土耳其治疗,而非1000多 名哈马斯成员"。 据新华社

美国霸权"+"共同防御"="结伙打劫

美国与菲律宾为期近20天的"肩并 肩"联合军事演习日前落下帷幕。菲军 方称,超过1.67万名军事人员参加此次 军演,其中包括5000名菲方人员和1.1万 名美方人员。据报道,军演范围涵盖南 海部分海域。

近期南海局势升温,同美方的插手介 入脱不了干系。菲律宾近来多次派船只 侵闯中国南海岛礁,中国海警依法依规对 其实施规制、拦阻、驱离。作为域外国家 的美国不仅无端指责中国的海上行为是 "危险"和"进攻性"的,还以《美菲共同防御 条约》相威胁,明目张胆地为菲方侵犯中 方主权撑腰打气,严重违反《联合国宪章》 宗旨和原则,严重危害地区和平稳定。

美国及其盟友惯于打着"共同防御" 旗号侵害他国利益,以此掩盖其"结伙打 劫"的本质。

美与菲日加强勾连

在南海问题上,美国频频拿《美菲共 同防御条约》说事,企图威胁中国。美军 印太司令部司令约翰·阿奎利诺今年3月 在美国国会众议院军事委员会出席听证 会时声称,若有菲律宾水手或士兵死亡, 菲律宾可启动《美菲共同防御条约》第五 条,即集体防御条款。美国总统拜登日 前宣称,在南海水域任何针对菲律宾飞 机、船只或武装力量的袭击都将触发《美 菲共同防御条约》。

美国在钓鱼岛问题上也以同样手法 力挺日本,将属于中国领土的钓鱼岛纳 入美日同盟的防御范围。拜登4月10日 与到访美国的日本首相岸田文雄会谈后 在联合记者会上表示,美国始终基于《美 日安保条约》坚定履行对日本的防御承 诺,该条约适用于钓鱼岛。

美国与菲日两国的军事同盟以"防 御"为名,但具有明显进攻属性。菲律宾 去年向美方增加开放4个军事基地,位置 靠近中国台湾和南海。美国最近还首次 在菲部署"堤丰"陆基中程导弹系统。据 《海军新闻》网站报道,该系统可能会部 署在吕宋岛,其射程可以到达中国海岸

美国还将日菲两国拉在一起,于4月 日在华盛顿举行了三国领导人会晤 会晤声明对中国大肆抹黑攻击,声称要 在"支持自由开放的印太地区"方面深化 三国合作。

拉帮结伙维护霸权

长期以来,在国内军工复合体等利 益集团的驱动下,美国在世界各地树敌 滋事、挑动对抗,以"共同防御"为名拉帮 结伙侵害其他国家利益。

美国在半岛保持军事存在,不只是 针对朝鲜,也针对周边大国。比如,在韩

国部署"萨德"反导系统就有监视中俄的 意图。近年来,美韩还共同对台海、南海 局势指手画脚。

在欧洲,美国不断强化其主导的北 约,将俄罗斯视为对手,通过多轮东扩一 步步挤压俄战略空间。俄乌冲突爆发后, 北约源源不断向乌克兰提供军事援助,并 逐步升级加码,企图利用乌克兰来削弱和 拖垮俄罗斯。

近年来,美国对各种同盟关系加以 整合,试图打造规模更大的同盟体系,包 括建立美日韩、美英澳、美日澳、美日菲 等安全合作机制,还推动"北约亚太化" 和"亚太北约化"。所有这些以"共同防 御"为名打造的军事同盟在根本上都服 务于美国的霸权利益,是美国维护霸权 利益的工具。

-些盟友有了美国的"共同防御"承 诺撑腰,似乎底气足了不少。菲律宾总 统马科斯日前声称,如果有菲军人在南 海发生的"事故"中死亡,马尼拉就会启 动《美菲共同防御条约》。

事实上,"共同防御"是美国控制盟 友的一种手段,其根本目的是服务于美 国的战略利益而非保障盟友安全。菲律 宾前参议员弗朗西斯科·塔塔德近日在 菲律宾《马尼拉时报》网站发表文章直 言,如果菲律宾在美国支持下与中国开 战,将是"愚蠢的自杀行为"。 据新华社